

瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线：6688 6688



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

37.2公里“巨龙”破山跨江

瑞湖高速架起浙南交通枢纽通途

完成所有桩基的施工，随后项目将全面进入下部结构施工以及梁板架设阶段。”中交二公局瑞湖高速一标段工程技术部部长戚灵智说。

瑞湖高速一标段全长6.78公里，全线需建设27座桥梁，占该标段施工任务的95%。而桥梁建设过程并非一帆风顺，管道、管线迁改成了最大的“拦路虎”，天然气、成品油、国防光缆等管道、管线纵横交错，直接影响施工进度。为此，一标段项目部“挂图作战”，在市高速公路工程建设中心的保驾护航下，精准破局。

“在项目隧道施工过程中，隧道班组加班加点、全力赶工。君子石2号隧道计划于2025年8月贯通，云顶山隧道的左洞和右洞均计划于2025年年底贯通。桥梁和路基的施工也在同步进行，为项目的顺利完工奠定了坚实基础。”浙江交工瑞湖高速二标段隧道现场负责人袁江鹏介绍。

瑞湖高速二标段建设如火如荼，瑞湖高速一标段瑞安东枢纽主线桥施工现场同样是一派繁忙景象。自去年4月2日首桩开钻以来，不到一年时间，该标段已完成项目桩基施工部分的45%。目前，除了桩基作业，承台、墩柱、盖梁等桥梁下部结构施工均在同步推进，预计今年4月将启动桥梁上部结构施工。

“目前项目桩基施工已经突破1000根，我们计划在今年10月份左右完成所有桩基的施工，随后项目将全面进入下部结构施工以及梁板架设阶段。”中交二公局瑞湖高速一标段工程技术部部长戚灵智说。

作为主管部门，市高速公路工程建设中心组织瑞湖高速各标段开展“双月攻坚”“立功竞赛”等评比活动，在项目施工过程中掀起了比学赶超的良好氛围。

中交二航局瑞湖高速三标段项目副经理邓华明表示，三标段投资额为13.6亿元，目前共进场550人，已经完



施工现场

成4.4亿元，完成了总目标的30%。

“去年年底开展的‘双月攻坚’活动，为各标段设定了明确的目标。从去年的完成情况来看，各标段超额完成了各项任务指标，目前，整个项目的形象进度已经达到25%。今年年初，我们又启动了‘立功竞赛’活动，激励各个标段相互学习、相互竞争。按照今年计划，我们希望整个项目的形象进度能达到50%。”高明赞表示。

据了解，瑞湖高速是我市首个纳入国家“十四五”102项重大工程项目储备库的项目和省“千项万亿”项目，总投资约189.34亿元，路线全长37.2公里，是我市迄今为止投资规模最大、实施里程最长的高速项目。

从管道管线迁改的“千丝万缕”到飞云江上的“百米桩基”，瑞湖高速四个标段的2100多名建设者啃下一个又一个“硬骨头”，确保项目一路“加速跑”。

高明赞表示，瑞湖高速建成通车后，将终结湖岭不通高速的历史，这条路还将成为瑞安东西走向的“大通道”，将推动瑞安西部与中部地区的经济发展。同时，瑞湖高速还与甬莞高速、沈海高速和温州绕城高速紧密相连，将进一步完善浙江省的高速公路网，使省内各高速公路之间的联系更加紧密、通行更加便捷。



瑞安市

利济名医馆开馆 名中医现场义诊送健康

本报讯(记者 郑智建 潘鹏程 王鹏洲)3月15日上午，瑞安市利济名医馆开馆仪式在忠义街举行。市领导施巨耀、姜宗羽、王文光等参加揭幕仪式。

揭幕仪式上，瑞安市利济医学促进会会长廖仕旺回顾了利济医学的悠久历史，并对一直以来致力于利济医学传承与发展的专家学者表示感谢。

市政协主席施巨耀宣布利济名医馆正式开馆，并和原浙江省卫生厅副厅长叶真及主席台其他成员，共同为利济名医馆揭幕。随着红绸缓缓拉开，瑞安市利济名医馆正式向广大市民敞开门。活动还邀请了浙江省名中医陈颖异主任等省内外权威中医开展现场义诊。

据了解，瑞安市利济名医馆是一家集中医诊疗、学术交流、健康科普等功能于一体的专业医疗机构，旨在为广大市民提供便捷、专业的中医健康服务。利济名医馆的成立，是瑞安市利济医学促进会充分发挥特色资源优势，进一步推动瑞安医学事业传承、创新与发展的重要举措。近年来，瑞安市利济医学促进会积极响应市委市政府的号召，在市政协的直接领导下，深入挖掘利济医学文化，收集整理利济中医药文化遗产。目前，该促进会已汇聚312名个人会员，涵盖名院长、名中医、名医生、部分医护人员和健康产业代表等，形成了一支推动利济医学事业发展的积极力量。

“成立名医馆，是利济医学促进会的一个抓手，通过名医馆可以汇集更多的名医在瑞安坐诊，大家一起学习和传承利济医学文化精神，发扬和壮大中医药文化事业，助推瑞安卫生和健康产业发展。”廖仕旺说。

导读



瑞安学者、企业家联合“反哺” 为山区学校打造 “乡土图书馆”

第2版



高楼清明早茶 采摘忙

绿叶间采摘致富希望

第4版



本版责编 蒋震 编辑 陈成成

【编者按】蜂蜜“采蜜权”也能拍卖？3月17日，一种新颖的竞拍助农方式引起热议。怎样帮助农户降低销售压力和风险，如何提前锁定农户们的“甜蜜”？即日起，市融媒体中心推出《竞拍“采蜜权”》系列报道，关注这一助农模式的走向。

湖岭农户的蜂蜜“采蜜权”将面向全国竞拍

3月17日发布公告，3月26日正式开拍

本报讯(记者 贾洁楠/文 张欣/图)昨日，来自湖岭农户的40箱蜂蜜“采蜜权”在京东资产交易平台上线，公告期结束后将面向全国正式开拍。

根据竞拍公告，40箱蜂蜜被分为25个标的物，其中1箱蜂蜜(保底2公斤)的标的物有10个，起始价328元；2箱蜂蜜(保底4公斤)的标的物有15个，起始价656元。这些蜂蜜都来自瑞安子平养蜂专业合作社的湖岭镇湖源村养蜂基地，由当地低收入农户参与养殖。

竞拍采蜜权是瑞安数字助农的新探索。市农业农村局乡村振兴协调科科长吴存献介绍，我市现有低收入农户9000余人，大多是残疾、重病等弱劳动能力者，找到适合他们的帮扶项目很关键，而蜜蜂养殖投资成本低、效益高、不占用耕地、工作强度小，特别适合劳动能力受限的困难群体。2024年下半年，为提高低收入群体收入，市农业农村局、供销社联合湖岭、芳庄、高楼等地63户农户(低收入群体占比89%)，组建子平养蜂专业合作社，由市财政对蜂具、蜂种进行补助，鼓励低收入农户养殖蜜蜂。

为提前锁定农户们的“甜蜜”，市农业农村局联合供销社，在网上竞拍“采蜜权”，网友可获得保底产量的原生态蜂蜜，农户则规避市场风险，提前保底收成。

3月16日，春光正浓，记者来到湖岭镇湖源村。湖岭镇地处西部山区，生



张云为低收入农户进行养蜂指导

态环境优越，蜜源丰富，历来有养蜂的传统。当地十里滩林的油菜花、梅花竞相盛开，在不远处的滩地上，40个标有编号的蜂箱次第排开，这些就是面向全国竞拍的“甜蜜”。“这批蜂已经养殖了半年，开春后蛰伏一冬的蜂群纷纷‘出勤’，正忙得欢呢！”

子平养蜂专业合作社社长张云有40多年养蜂经验，负责为社员们购置蜂具、蜂种等前期工作，并提供技术指导。据介绍，这批选定的养殖蜂种为中华蜂，也叫“懒人蜂”，活动强度小，无需特殊维护，产蜜量却不低，很适合养蜂初学者。

为保障买方权益，买方拍下“采蜜权”后，可享受该蜂箱当季产量的所有蜂蜜，如果不足保底产量的话，则由卖方补足。据市供销社产权服务中心总经理张澄梅介绍，金融机构还免费为买方提供“供货履约保险”，对未按时交付等违约情况，可先行由保险公司进行赔付，消除买方的后顾之忧。

本次竞拍公告期自3月17日开始，面向全国正式开拍时间为3月26日。届时，市农业农村局、供销社与湖岭镇将联合举办“开采节”活动，邀请买受人来到现场开箱采蜜，游客们也可以现场竞拍蜂箱，亲手把“甜蜜”带回家。

竞拍“采蜜权”系列报道①
RUI BAO

直接贷 零手续费 农商直贷通

崇法尚信守正求真 瑞安市公证处

云江丰味 云江丰味 味从山海来

瑞安市分类广告 今日接稿 明日见报